

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ТУМЬ

Орган Тайгинского ГИ ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 62
(2142)
вторник
27
мая
1947 г.

Цена 20 к.

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 20 июня 1947 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 21 мая 1947 года.

ИНЖЕНЕР И ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА

Вся наша страна живет и работает под знаком борьбы за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки. По призыву коллектива ленинградских предприятий и Карагандинской магистрали разгорелось пламя социалистического соревнования за осуществление плана текущего года к 30-й годовщине Великого Октября.

На основе соревнования многие предприятия нашего города добились значительных успехов в работе. В благородной борьбе за первенство выросли новые стахановцы. Среди железнодорожников вожаками соревнования выступили машины Анищенко, Короленко, кузнецы Дорохов, Липовцев, поездной диспетчер Раздобреев, лесорубы Казаков и Жернаков.

Замечательные достижения передовиков убедительно говорят о том, какими огромными, еще неиспользованными резервами располагают наши предприятия для ускорения темпов производства. И если эти резервы еще не приведены в действие в полной мере, если наряду с десятками стахановцев коллективы предприятий насчитывают в своих рядах людей, работающих средне и даже не выполняющих норм, то вина в этом прежде всего инженерно-технических работников, слабо распространяющих опыт передовиков. Именно этим можно объяснить тот факт, что ряд цехов и в целом предприятий работает плохо, из месяца в месяц проваливает производственную программу.

В распространении передовых методов труда должны быть использованы все формы. Особая роль в этом отношении принадлежит стахановским школам. Как обстоит дело со стахановскими школами на предприятиях города? Из рук вон плохо. На состоявшемся на днях совещании при начальнике от-

деления дороги выяснилось, что многие инженерно-технические работники деятельности стахановских школ совершенно не занимаются, стоят в стороне от вопросов распространения передовых методов труда.

Ничего разумительного не мог сказать на этот счет узловый методист инженер Мядзелец. Палец о палец не ударяет по этому вопросу инспектор по подготовке кадров отделения движения Фролова. Такой же оценки заслуживает дом техники при паровозном депо, возглавляемый Аверьяновым.

Стахановскими школами отнюдь не исчерпываются все формы товарищеской взаимопомощи. Большую пользу приносит индивидуальное шефство передовиков над отстающими, производственный инструктаж, лекции стахановцев. Правильно поступает инженер отделения дороги т. Евтушенко, когда он использует для этого дела все формы: печать, радио и т. д.

Но как бы хорошо не был организован обмен опытом, это еще не решает задачи широкого внедрения передовых методов труда. Мало помочь рабочему изучить методы новаторов производства, надо еще создать все условия для их применения. Иначе учеба в стахановской школе, труды ее руководителя не дадут ожидаемых результатов. Это — истина, которую нельзя забывать.

Инженерно-технические работники вместе с руководителями предприятий обязаны всячески способствовать внедрению почины Василия Матросова, широкому распространять опыт новаторов производства, подтянуть всех рабочих до уровня передовых. Успешное осуществление этих мероприятий обеспечит значительный рост производительности труда и выполнение обязательств, взятых в соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая, в 8 ч. вечера, в помещении горпарктабинета состоится совещание по вопросу работы торговли, общественного питания и хлебопечения.

Горком ВКП(б), Горисполком.

Не упускать драгоценного времени, использовать все силы и резервы для завершения весеннего сева в ближайшие дни!

СТАХАНОВЦЫ ПОЛЕЙ

Тракторист Кузьма Васильевич Шульга заслуженно пользуется авторитетом и уважением среди всего коллектива совхоза № 5. С любовью относится он к своему трактору, своевременно предупреждает малейшие неисправности в работе машины.

Кузьма Васильевич ежедневно выполняет норму выработки на весенний сев на 150 и более проц. За хорошую работу т. Шульга дирекцией совхоза премирован ценным подарком. Кроме этого он передает свой опыт работы молодому трактористу т. Литвинову. Хорошо работает возчик горючего т. Назиров.

Подсобное хозяйство Росглавхлеба (директор п-х. т. Дербин) закончило сев овса, гороха, свеклы, льна. На 100 проц. выполнен план посадки картофеля. Сейчас на полях подсобного хозяйства Росглавхлеба ускоренными темпами идет подготовка почвы под гречку и капусту.

Высокопроизводительно работает пахарь т. Евтушенко. За световой день он вспахивает земли в полтора раза больше, чем положено по норме.

Хорошо работает конюх т. Стапиков. Заботливо ухаживая за лошадьми, он одновременно работает на вспашке земли и систематически перевыполняет норму.

Неплохов.

Наказать саботажников сева

В совхозе № 5 (директор т. Чернышев) с весенне-полевыми работами создалось явно тревожное положение. Сев находится под угрозой срыва. Несмотря на это, руководители совхоза и линейного ОРСа не принимают срочных мер к тому, чтобы завершить сев в ближайшие дни. Оправдывая свое преступное благодушие, они пытаются сослаться на различные «объективные» причины, вроде «мокрой погоды» и т. д.

По решению бюро горкома ВКП(б) для выправления дел с севом в совхоз на центральную усадьбу был послан трактор горючекомбината с трактористом т. Андронченко. Как оно и должно быть, трактор попал в распоряжение главного механика совхоза Хомякова. Но вместо того, чтобы использовать оказываемую помощь и наверстать упущенное время, Хомяков пустил присланный

трактор на полную мощность обрабатывать... собственный огород! В результате такой сверх деловитости механика и милой услугливости тракториста на одном из поворотов плуг врезался в пень и вышел из строя.

Три дня ремонтировался злосчастный плуг, три дня трактор стоял в полном бездействии. Три дня потеряно такого драгоценного времени!

Этот возмутительный факт преступного отношения к социалистической собственности и пренебрежительности к решению бюро ГК ВКП(б) надо рассматривать не иначе, как прямым саботажем выполнения плана весеннего сева. Надо полагать, что такие дела, которые творятся в совхозе, не пройдут безнаказанно не только для механика Хомякова, но и для руководителей совхоза.

А. Романов.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

Обязательства претворяем в жизнь

С каждым днем коллектив автомонтажного пункта увеличивает темпы производительности труда. Взятые обязательства — досрочно завершить 2-й год пятилетки, уверенно претворяются в жизнь.

К 25 мая мастеровые автомонтажного пункта месячную программу по ремонту соединительных рукавов выполнили на 145 проц., по ремонту воздушно-распределителей — на 93 проц. Высококачественно проходит работа по ревизии автотормозов.

Высокие образцы в работе

показывает слесарь-разборщик т. Коваленко. Каждую смену она выполняет план на 360 и более проц.

Борясь за первенство в соревновании, слесарь-автоматчик т. Кулешов систематически перевыполняет план, дает 3—3,5 нормы.

Хорошо работают слесари-автоматчики т. т. Колошицын, Смолярчук и Марковский. Каждый из них сменное задание выполняет от 270 до 300 проц.

С. Васильев.

Бригадир-приемщик.

Раньше расписания

Высокое мастерство вождения поездов по новому графику показал машинист паровозного депо Тайга т. Игнатьев. Ведя кольцевой маршрут по участку Тайга — Болотная, он сэкономил в пути следования 1 час 14 мин., перевыполнив техническую скорость на 4,5 км в час.

Хорошо провел наливной состав № 2960 машинист т. Желдин. На станцию назначения, он доставил поезд на 30 мин. раньше графика, при этом перевыполнив техническую скорость на 3 км в час. И. Кобзева.

Срывают отправление поездов по графику

Лучшие люди нашего отделения по боевому борются за внедрение в жизнь нового графика продвижения поездов.

25 мая гл. кондуктор Стрельников сопровождал сборный поезд № 1402 от ст. Тайга до ст. Мариинска. На станцию назначения поезд прибыл на 1 час 5 мин. раньше расписания. Главный кондуктор комсомолка т. Костинова обеспечила продвижение поезда от Тайги до Мариинска точно по графику.

Однако паряду с передовиками соревнования находятся и такие, которые позорят весь кол-

лектив нашего отделения, допускают срывы поездов с графиком. В ночь на 24 мая главный кондуктор Бобков привел со станции Мариинск гужевой зерном поезд № 941. В составе оказалось 17 вагонов с сыпью зерна и наружным залыванием кузовов вагонов. На устранение неисправностей потребовалось много времени, поезд был задержан на 30 мин. и сорван с графика.

В этот день дежурила по контрольному пункту ст. весовщик Баженова. В ее дежурство было сорвано с графика 3 поезда.

Особенно возмутительный случай произошел на 13 пути нечетного парка. При приеме поезда весовщик Рузев халатно отнесся к проверке правильности крепления груза. Перед отправлением поезда была обнаружена платформа с коммерческим браком. Платформа была отцеплена и поезд задержан на 28 минут.

При обсуждении бракоделов на совещании у нач. отделения на виновников срыва поездов наложены административные взыскания.

М. Комаренко.

Ст. коммерческий ревизор.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше готовиться к занятиям

Партия Ленина—Сталина не прерывно заботится о воспитании партийных, советских, хозяйственных, комсомольских, профсоюзных и иных работников.

Наша партия воспитывает свои кадры на бессмертных идеях ленинизма, выражаяющих интересы трудящихся. Она обязывает коммунистов, независимо от характера их работы, изо дня в день повышать свой теоретический уровень, учит их умению правильно разбираться в сложных вопросах международной обстановки, своевременно улавливать проявления пережитков капитализма, давать им отпор и решать практические дела с марксистско-ленинскими позициями.

Современный этап успешного развития нашей страны предъявляет повышенные требования к теоретической подготовленности руководящих кадров.

В целях повышения политического уровня партийного, советского и хозяйственного актива в марте по решению бюро Тайгинского горкома ВКП(б) был создан постоянно действующий семинар. За время работы семинара проведено 8 занятий. Партийно-советский актив прослушал лекции на темы: «Манифест коммунистической партии», «Биография В. И. Ленина». По этим вопросам было проведено три групповых консультации и три семинарских занятия.

Опыт работы семинара показал, что многие товарищи из числа партийного, советского и хозяйственного актива добросо-

вестно работают над повышением своего идеино-политического уровня. Такие коммунисты как Липский, Кирюшкин, Агеев, Смарцев на семинарские занятия являются подготовленными и принимают активное участие в теоретических собеседованиях.

Но есть и такие коммунисты, которые не желают работать над повышением своего идеино-политического уровня. Например, нач. паровозного отделения т. Улитин по «Манифесту коммунистической партии» и «Биографии В. И. Ленина» не готовится; нач. вагонного участка т. Тяглы на собеседовании по «Биографии В. И. Ленина» показал незнание ряда вопросов истории партии.

Некоторые коммунисты все еще не осознали необходимость регулярно посещать семинарские занятия. Например, нач. вагонного депо т. Дудко, секретарь первичной парторганизации школы ФЗО т. Кубецкий, нач. Дорстроев т. Угрюмов, директор клуба им. Ленина т. Назаров были на занятиях всего лишь по одному разу.

Боеспособность наших кадров будет обеспечена лишь тогда, когда руководящие работники повседневно будут повышать свой идеологический уровень, воспитываться в духе ленинско-сталинской партийности, в духе непримиримости к проявлениям враждебной буржуазной идеологии. Эти большевистские качества нашим кадрам могут дать лишь великие идеи Ленина—Сталина.

А. Гуляев.
Зав. парткабинетом ГК ВКП(б).

ПЕРВОВЫЕ ЛЮДИ РЕЗЕРВА

Поездные вагонные мастера Маточкин Иван и Бойчук Валентин настойчиво борются за продвижение поездов строго по графику.

В мае они не допустили ни единого случая брака в работе. Норма выработки каждого из них на 25 мая составляет 150 проц. к месячному плану.

П. Зинченко.
Нач. поездного резерва.

БЕСЕДА ЧЕТВЕРТАЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

Как рабочие и крестьяне России защитили советскую власть в период интервенции и гражданской войны

(Продолжение. Начало см. в № 56, 60)

Интервенты (то есть государства, осуществлявшие военное вторжение в нашу страну, военное вмешательство в наши дела) организовали блокаду России: были перерезаны все ее пути сообщения с внешним миром. Ни военное снаряжение, ни продовольствие, ни медикаменты—ничто не могло проникнуть к нам через кольцо блокады.

Три раза английские, французские и другие империалисты устраивали походы против Советской России, известные в нашей истории как „походы Антанты“.

Первый поход империалистов организовал весной 1919 года. Они рассчитывали сокрушить Советскую Республику ударом войск царского адмирала Колчака из Сибири. „Поход этот,—писал товарищ Сталин,—был комбинированный, ибо он предполагал совместное нападение Колчака, Деникина, Польши, Юденича и смешанных англо-русских отрядов в Туркестане и в Архангельске, причем центр тяжести похода лежал в районе Колчака“ (см. „Статьи и речи об Украине“, стр. 90).

Второй поход против Советской Республики был организован летом 1919 года. Его возглавил палач народа царский генерал Деникин. Третий поход был осуществлен в 1920 году силами польской Польши во главе с злым врагом Советской России Пилсудским и белогвардейскими бандами под командованием царского генерала барона Врангеля, который окопался в Крыму и угрожал Украине и Донбассу.

Разбийничий поход империалистов против нашего государства был организован тогдашним военным министром Великобритании Черчиллем—ярым ненавистником советского народа, матерым представителем английской земельной аристократии. Летом 1919 года Черчилль выступил с заявлением, что он подготовил смертоносный удар по русской революции, что после сосредоточения необходимых военных припасов вдоль всех границ Советской России начнется наступление на Москву армий 14 государств и что к новому году это даст ему победу. В числе 14 го-

На сессии горисполкома

На днях состоялась очередная 37-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад заведующего горФО т. Зенкова об исполнении местного бюджета за 1946 год и об утверждении бюджета на 1947 год.

По докладу т. Зенкова развернулись оживленные прения. Выступившие в прениях участники сессии зав. горторготделом т. Лысак, инспектор школ горОНО т. Казанский, кузнец паровозного депо т. Колесов, зав. торговым отделом Тайгинторга т. Куклин, зам. пред. горисполкома т. Иваньев и другие подвергли резкой критике недостатки работы горФО и его заведующего т. Зенкова.

Выступающие критиковали докладчика за то, что аппарат горФО и, в частности, сам т. Зенков плохо боролся за исполнение местного бюджета. Доходная часть бюджета за истекший год выполнена всего лишь на

97 процентов, а расходная — на 96,4 проц. Такое неудовлетворительное исполнение горбюджета обясняется еще и тем, что основные цеха горкомхоза попрежнему работают неудовлетворительно и не обеспечивают потребностей трудящихся в коммунальных услугах по бане, водопроводу, парикмахерским. В истекшем году горкомхоз не додал в местный бюджет 67,6 тысяч рублей.

Предприятия местной промышленности, артели промкооперации и инвалидов в 1946 году не выполнили плана по производству товаров широкого потребления, заданий по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции и тем самым не додали в местный бюджет 21 тысячу рублей. Не дополучены доходы в местный бюджет от торговли и, в особенности, от городского рынка в сумме 49 тысяч руб.

Горфинотдел не обеспечил повседневного контроля за работой коммунальных предприятий, предприятий местной и кооперативной промышленности, не предъявляя жестких требований к руководителям этих предпри-

иций.

По докладу т. Зенкова сессия приняла соответствующие решения.

Весной 1919 года, на VIII съезде большевистской партии, товарищ Сталин заявил, что мы либо создадим „строго дисциплинированную армию и защитим республику, либо пропадем“. Под руководством большевистской партии наш народ в кратчайшие сроки создал такую подлинно народную армию,—дисциплинированную, организованную, беззаветно преданную своей советской Родине.

Партия подняла народ на отечественную войну против интервентов и белогвардейцев. Вся страна была объявлена военным лагерем. Под руководством Ленина и Сталина были мобилизованы все материальные ресурсы, все людские резервы, чтобы неустанно увеличивать силы Красной Армии, бесперебойно снабжать ее вооружением, боеприпасами, обмундированием и продовольствием.

В борьбе за народное дело, за социалистический строй, за советскую Родину наши люди не знали ни страха, ни сомнений. „Победа или смерть!“—с таким кличем советские воины шли в бой против чехословакского врага.

4

Ленин и Сталин во главе большевистской партии непосредственно руководили делом спасения нашей Родины от интервентов и белогвардейцев, борьбой Красной Армии.

(Продолжение следует).

Письмо в редакцию

Обворовывают больных

21 мая я передал посылку с продуктами жене, находящейся в родильном отделении ж. д. больницы. Когда я переговорил (после этого) с женой, оказалось, что из моей передачи исчезло 100 гр. конфет, сдобная булочка и другие продукты. Передачу у меня принимали санитарки Ефремова и Красновыкова.

Прошу привлечь к ответственности санитарок, обворовывающих больных.

Андреев.

Инвалид Отечественной войны.

За рубежом

В журналистских кругах Парижа высказывается убеждение, что генеральное наступление греческой армии против партизан, проводившееся, в основном, в южном Пинде, закончилось неудачей. Действиями артиллерии, авиации и флота наносится большой ущерб мирному населению.

В Нанкине произошла студенческая демонстрация в знак протеста против продолжающейся гражданской войны и плохих условий жизни студентов. На улицы китайской столицы вышли более 6 тысяч студентов. В центре города они были остановлены полицейскими, жандармами и отрядом пожарников. В результате возникшего столкновения убито и ранено несколько студентов. Студенческие демонстрации произошли также в Бэйпине и Тяньцзине. В них приняло участие около 15 тысяч человек. Во время демонстрации в Тяньцзине, проходившей под лозунгом: „Гражданская война разрушит Китай“, было убито более 40 студентов. Более 70 демонстрантов арестовано.

На территории Италии в лагерях для перемещенных лиц, контролируемых союзниками, до сих пор находятся тысячи советских граждан. Ряд фактов свидетельствует о том, что представители английского командования под разными предлогами тормозят их отправку на Родину. В лагере, расположенному в Римини, ведется пропаганда за невозвращение на Родину и широко распространяются различные антисоветские издания. Слушание советских радиопередач запрещено. Советским гражданам, которые выражают желание вернуться в СССР, угрожают всяческими репрессиями вплоть до убийства. Поэтому большинство желающих вернуться на Родину боится об этом заявить.

Возвращению советских граждан на Родину препятствуют также французские власти в Австрии, где во французской зоне оккупации ожидают отправки на Родину несколько тысяч граждан СССР, перемещенных туда в результате войны.

В германском городе Нюрнберге, в американском Военном Трибунале идет суд над военным преступником Фридрихом Фликом и его пятью сообщниками. Этот суд открыл собою серию процессов немецких промышленников и банкиров, виновных в военных преступлениях. В обвинительном заключении описывается активная поддержка, которую они оказали Гитлеру до прихода его к власти и во время войны. Флик и его сообщники ответственны за порабощение миллионов мужчин и женщин. Десятки тысяч советских граждан и граждан других стран, угнанные в Германию, работали на фликсовских предприятиях, подвергаясь зверской эксплуатации. Заводы и шахты Флика стали лагерями смерти: тысячи людей погибли там от голода, „непокорные“ направлялись в газовые камеры Майданека и Освенцима.

ТАСС.

Отв. редактор Т. Демидов.